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Ford & Fulkerson 1956]
Elias, Feinstein, Shannon 1956]
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® Wenn es mind. zweil verschiedene maximale Fliisse gibt,
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Bewelis. Wende FordFulkerson oder EdmondsKarp an!
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= card(S5, T) =c¢(S) = A = [f].

= Minimale Kardinalitat eines s-t-Schnitts
— maximale Anzahl kantendisjunkter s-t-Wege

Satz. Sei G = (V, E) gerichteter Graph, s,t € V, st ¢ E.
Dann ist die max. Anzahl knotendisjunkter s-t-Wege
gleich der Kardinalitat einer kleinsten Knotenmenge,
die s und t trennt.
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Anmerkungen

Bem.

Satz.

Der Fluss-Algorithmus von Dinic berechnet
— maximale Fliisse in allg. Graphen in O(V?E) Zeit
— Matchings in bipartiten Graphen in O(v/VE) Zeit.

Selbst in einem beliebigen Graphen G = (V/, E) l3sst

sich eine gréBte Paarung in O(v/VE) Zeit berechnen.
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Beweis. G hat eine perfekte Paarung
O 4 G’ hat Fluss f mit |f| = |D|

<« fiir jeden s-t-Schnitt (S, T) in G’ gilt ¢(S) > |D
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Beweis des Heiratssatzes

G— G’
V - V' =VU{s,t}

c: E' — {1}

Satz. G = (DUH, E) bipartit hat eine perfekte Paarung
& fiir jedes D' C D gilt |D'| < |N(D')|.

Beweis. G hat eine perfekte Paarung
O 4 G’ hat Fluss f mit |f| = |D|

<« fiir jeden s-t-Schnitt (S, T) in G’ gilt ¢(S) > |D

-~

zu zeigen!
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Beweis des Heiratssatzes

G— G’
V - V' =VU{s,t}

c: E' — {1}

Satz. G = (DUH, E) bipartit hat eine perfekte Paarung
& fiir jedes D' C D gilt |D'| < |N(D')|.

Beweis.  z.z.: (S, T) s-t-Schnitt in G’ = ¢(S) > |D|

Es gilt c(5) = c(Raus(35)) = > ccraus(s) €(e) = [Raus(5))]
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G— G’

V = V/ = VU/{s t}

c: E' — {1}
/S
/ H+r D+

Satz. G = (DUH, E) bipartit hat eine perfekte Paarung
& fiir jedes D' C D gilt |D'| < |N(D')|.

Beweis.  z.z.: (S, T) s-t-Schnitt in G’ = ¢(S) > |D|

Es gilt c(S) = c(Raus(5)) = ) _ccraus(s) €(€) = |[Raus(S)
> + |Ne(D1) N Hs| +
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H5H DDS
G— G’

V = V/ = VU/{s t}

c: E' — {1}
/S
/ H+ D+

Satz. G = (DUH, E) bipartit hat eine perfekte Paarung
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Beweis.  z.z.: (S, T) s-t-Schnitt in G’ = ¢(S) > |D|
Es gilt (S) = c(Raus(S)) = 3 ecrmu(s) <(€) = [Raus(S)|
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> |Ne(Dt1) N H1| + |N6(D1) N Hs| + |Ds
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H5H DDS
G— G’

V = V/ = VU/{s t}

c: E' — {1}
/S
/ H+ D+

Satz. G = (DUH, E) bipartit hat eine perfekte Paarung
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Beweis.  z.z.: (S, T) s-t-Schnitt in G’ = ¢(S) > |D|
Es gilt (S) = c(Raus(S)) = Xocraun(s) () = [Raus(S)

> Nq-(D H
Ho S NH (2 + INg(D71) N Hs| +
> ‘N(;(DT) M HT’ + ‘NG(DT) M Hs‘ -+ ‘Ds‘
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H5H DDS
G— G’

V = V/ = VU/{s t}

c: E' — {1}
/S
/ H+ D+

Satz. G = (DUH, E) bipartit hat eine perfekte Paarung
& fiir jedes D' C D gilt |D'| < |N(D')|.

Beweis.  z.z.: (S, T) s-t-Schnitt in G’ = ¢(S) > |D|
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= |Ng(Dr) N H| + |Ds|




12

Beweis des Heiratssatzes

H5H DDS
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G— G’

V = V/ = VU/{s t}
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Satz. G = (DUH, E) bipartit hat eine perfekte Paarung
& fiir jedes D' C D gilt |D'| < |N(D')|.

Beweis.  z.z.: (S, T) s-t-Schnitt in G’ = ¢(S) > |D|
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H5H DDS
G— G’

V = V/ = VU/{s t}

c: E' — {1}
/S
/ H+ D+

Satz. G = (DUH, E) bipartit hat eine perfekte Paarung
& fiir jedes D' C D gilt |D'| < |N(D')|.

Beweis.  z.z.: (S, T) s-t-Schnitt in G’ = ¢(S) > |D|
" Es gilt c(S) = c(Raus(5)) = ) _ccraus(s) €(€) = |[Raus(S)
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> [Ng(D1) N Hr| + [Ne(D7) N Hs| + | Ds|
= [Ne(Dr) N H|+ |Ds| = |[Ne(Dr)| + [Ds|




12
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H5H DDS
G— G’

V = V/ = VU/{s t}

c: E' — {1}
/S
/ H+ D+

Satz. G = (DUH, E) bipartit hat eine perfekte Paarung
& fiir jedes D' C D gilt |D'| < |N(D')|.

Beweis.  z.z.: (S, T) s-t-Schnitt in G’ = ¢(S) > |D|
O Es gilt c(S) = c(Raus(5)) = ) _ccraus(s) €(€) = |[Raus(S)
+ [Ne(Dr) N Hs| +
Ne(Dr) 1 Hr| + |N(Dr) 1 Hs| + |Ds
Ne(D1) M H[ +|Ds| = [Ne(Dr)| + [Dsl|
Dr| + [Ds]
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Beweis des Heiratssatzes

H5H DDS
G— G’

V = V/ = VU/{s t}

c: E' — {1}
/S
/ H+ D+

Satz. G = (DUH, E) bipartit hat eine perfekte Paarung
& fiir jedes D’ C D gilt |D’| < |N(D")].

Beweis.  z.z.: (S, T)/5-t-Schnitt in G’ = ¢(S) > |D|
O Es gilt c(S)= c(Raus(5)) = ) _ccraus(s) €(e) = |[Raus(S)
+ [Ne(Dr) N Hs| +
Ne(Dr) 1 Hr| + |N(Dr) 1 Hs| + |Ds
Ne(D1) M H[ +|Ds| = [Ne(Dr)| + [Dsl|
Dr| + [Ds]
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Beweis des Heiratssatzes

H5H DDS
G— G’

V = V/ = VU/{s t}

c: E' — {1}
/S
/ H+ D+

Satz. G = (DUH, E) bipartit hat eine perfekte Paarung
& fiir jedes D’ C D gilt |D’| < |N(D")].

Beweis.  z.z.: (S, T)/5-t-Schnitt in G’ = ¢(S) > |D|
O Es gilt c(S)= c(Raus(5)) = ) _ccraus(s) €(e) = |[Raus(S)
+ [Ne(Dr) N Hs| +
Ne(Dr) 1 Hr| + |N(Dr) 1 Hs| + |Ds
Ne(D1) M H[ +|Ds| = [Ne(Dr)| + [Dsl|
Dr|+|Ds| = |D|

AVARN I VAR AV/




	Titel
	Paarungen (Matchings)
	Max-Flow-Min-Cut-Theorem
	Ganzzahligkeitssatz
	Kantendisjunkte Wege
	Satz von Menger
	Perfekte Paarungen
	Der Heiratssatz
	Größte Paarungen in bipartiten Graphen
	Ergebnis
	Anmerkungen
	Beweis des Heiratssatzes

